

拜登宣布美国对俄能源禁运

普京签署法令支持国民和企业

新华社北京3月9日电

综合新华社驻外记者报道:美国总统拜登8日宣布,美国将对俄罗斯实施能源禁运,停止从俄进口石油、天然气和煤炭。俄罗斯总统普京8日签署法令,对制裁条件下的国民和企业给予支持。

——美国总统拜登8日宣布,美国将对俄实施能源禁运,停止从俄进口石油、天然气和煤炭。他当天在白宫发表讲话时表示,对俄能源禁运将导致美国内汽油价格继续上涨,增加美国民众生活成本。拜登警告美国石油和天然气企业不要借机哄抬价格。俄罗斯国家杜马(议会下院)主席沃洛金在社交媒体上发文表示,美国把对俄制裁扩展到能源禁运,意在抢占欧洲市场,这一做法造成的损失将由欧洲企业和民众买单。

——英国政府8日宣布,将在年底前停止从俄进口石油及石油产品。法国总统府爱丽舍宫同日对媒体表示,法国不会立刻停止进口俄罗斯天然气,希望从长远角度逐步摆脱对俄罗斯石油和天然气的依赖。当天早些时候,欧盟宣布将把今年自俄天然气进口量减少三分之二。

——俄罗斯总统普京8日签署一项在对外经济活动领域

采取特殊措施的总统令,要求在今年12月31日前禁止特定种类食品和原料的进出口。相关食品和原料清单将由俄政府确定。当天早些时候,普京还签署了一项包含一揽子社会经济措施在内的法律,对制裁条件下的国民和企业给予支持。

——俄罗斯国防部8日表示,俄军自莫斯科时间9日10时起再次启动“安静模式”,以保障从基辅、切尔尼戈夫、苏梅、哈尔科夫和马里乌波尔撤离平民的人道主义走廊。俄国防部认为,俄乌之间应就撤离平民问题建立持续联系。

——俄罗斯国家防御指挥中心负责人米津采夫8日说,在过去一天内俄方在没有乌方参与情况下,从顿巴斯地区及其他危险地区撤出超过5000人。此外,有超过200万乌克兰人和外国人向俄方提出了撤离请求。他说,乌民族主义者以残酷的手段,阻止人们通过人道主义走廊撤至俄罗斯。

——根据俄国防部发言人科纳申科夫8日早些时候通报,过去24小时内,俄军共摧毁乌克兰军事基础设施的158处目标。科纳申科夫同时宣布,为帮助平民撤离,俄军于莫斯科时间

当天10时起实行“安静模式”,并在基辅等地开放人道主义通道。

——据乌克兰国家通讯社报道,乌克兰副总理伊琳娜·韦列修克8日在新闻发布会上说,苏梅州至波尔塔瓦州当天开通人道主义通道。基辅时间8日9时至21时,乌军在当地人道主义通道沿线进入“安静模式”。韦列修克当天表示,乌方不同意在通往俄罗斯和白俄罗斯的方向开辟人道主义通道。

——俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃8日表示,在紧靠俄罗斯边境的乌克兰实验室中曾进行过生物武器部件研发,乌方紧急清理在美国资助下实施的军事生物计划痕迹已得到证实。扎哈罗娃表示,俄罗斯赞成恢复制定具有法律约束力的《禁止生物武器公约》核查议定书工作。

——德国总理朔尔茨7日下午以视频方式与美国总统拜登、法国总统马克龙、英国首相约翰逊共同讨论乌克兰局势。德国联邦政府当晚发布公告称,四国领导人表示,必须将平民安全放在首位,任何通过外交手段解决俄乌危机的努力都应得到支持,同时呼吁俄罗斯立即停火并完全撤军。

韩国总统选举昨日开始投票



新华社首尔3月9日电

韩国第20届总统选举当地时间9日6时(北京时间5时)开始正式投票。超过4400万登记选民将前往全国各地投票站,投票选出新一届总统。

据韩国中央选举管理委员会发布的消息,本届总统选举在全国设有14464个投票站,比上一届增加500个。

普通选民的投票时间为当地时间9日6时至18时,新冠患者和正在接受隔离的选民可于当天18时至19时30分前往投票站投票。选民投票全程须戴口罩。

执政党共同民主党候选人李在明和最大在野党国民力量党候选人尹锡悦是本届总统选举的最热门人选。此前多次民意调查显示,两位候

选人支持率接近,形成两强格局,选情胶着。本届总统选举共有14名候选人登记,其中国民之党候选人安哲秀在最后阶段宣布弃选,与尹锡悦联手。新浪潮党候选人金东完弃选,宣布支持李在明。

3月4日至5日,韩国第20届总统选举举行“事前投票”。“事前投票”是指允许选举投票日当天可能因故缺席投票的选民提前行使投票权,旨在提高选民投票积极性。据中央选举管理委员会公布的统计数据,“事前投票”投票率达到36.93%,创下韩国2014年地方选举首次采用这一制度以来的最高纪录。

韩国1987年改宪实行总统全民直选制,总统由国民直接选举产生,任期5年,不得连任。

供应担忧引发极端行情 大宗商品市场波动加剧



随着乌克兰危机升级,国际大宗商品市场波动明显加剧,近期出现更多极端行情。本周以来,伦敦金属交易所3个月期镍价格在连续两个交易日内翻番,伦敦布伦特原油价格触及近14年高位,欧洲天然气期货价格更是升至历史最高水平。

分析人士指出,本周有可能成为大宗商品市场“有记录以来波动最大的一周”,俄乌冲突对经济的影响可能通过大宗商品价格上涨而扩大。

供应危机叠加“逼空”操作助推镍价“疯涨”

伦敦金属交易所3个月期镍价格7日突破每吨5万美元。8日开盘后,该合约价格继续飙升,一度突破每吨10万美元。

中银国际环球商品市场策略主管傅晓在接受新华社记者采访时表示,镍价升至历史新高主要是由于供应风险叠加“逼空”操作。

傅晓说,从基本面来看,此轮镍价飙升有以下原因:一是新能源汽车生产增长强劲,镍库存偏低,镍市场过去一年多已经面临供应不足;二是俄罗斯镍产量约占全球的7%,市场担心俄罗斯若遭受更广泛制裁,镍等金属的供应将受到影响;三是俄罗斯能源供应降低增加了全球对电动汽车和清洁能源的需求;四是国际油

价高企推高了金属矿山和冶炼厂成本。

一些机构的“逼空”操作也是此次镍价“疯涨”的原因之一。“逼空”行情出现后,伦敦金属交易所8日宣布,自当地时间8日8时15分起,暂停在该所交易市场所有地点的镍合约交易。该交易所随后又发布公告,取消自当地时间8日零时之后在场外和屏幕交易系统执行的镍交易,并将推迟原定于9日交割的所有现货镍合约交割。

傅晓认为,在俄乌危机持续的情况下,镍等基本金属价格或将保持高位震荡。

油气价格或保持高位震荡

受对供应担忧的影响,伦敦布伦特原油期货价格7日触及每桶139美元,为近14年来最高水平,英国和荷兰的天然气期货价

格都升至历史最高位。

美国和英国8日相继宣布将停止进口俄罗斯原油和石油等产品。对此,傅晓表示,由于美国和英国对俄罗斯石油的依赖程度相对较低,两国停止从俄罗斯进口石油对于原油供需平衡影响较小。但如果更多欧洲国家加入其中的话,市场中很难找到替代品,全球石油市场将出现供应极度紧张的状况,预计布伦特原油期货主力合约价格或将突破每桶146美元的历史最高值。

在天然气方面,傅晓认为,即使目前欧洲有足够的供应量来满足当前取暖季末期的取暖需求,到下一个取暖季积累库存时仍将出现问题。

凯投宏观市场经济学家奥利弗·艾伦表示,油气价格将取决于俄乌冲突进展以及俄罗斯



与西方经济关系破裂程度,如果出现导致俄罗斯和乌克兰出口严重中断的长期冲突,油气价格可能将在更长时间内保持高位。

大宗商品涨价助推全球通胀

除了镍和油气,其他基本金属、黄金、农产品等大宗商品价格最近也经历了大幅上涨。分析人士表示,大宗商品价格上涨主要是受到作为能源和农产品主要出口国的俄罗斯和乌克兰陷入冲突的影响,而能源价格上涨将广泛推升生产和生活成本。

德意志银行分析师吉姆·里德表示,就整个大宗商品市场而言,本周有可能成为“有记录以来波动最大的一周”,其影响可能与

20世纪70年代的能源危机相似,加剧了通胀风险。

英国汽车制造商和贸易协会首席执行官迈克·霍斯说,俄罗斯和乌克兰为欧洲汽车供应链提供关键原材料,包括用于电池制造的镍。金属价格上涨给已经遭受通胀压力和零部件短缺的全球供应链进一步带来风险。

天达财富投资公司投资策略主管约翰·威恩-埃文斯说,冲突对经济的影响会通过大宗商品价格上涨传导,重点是天然气、石油和粮食。“各国央行现在面临更大考验,尤其是在大宗商品短缺加剧通胀压力的情况下。”

据新华社